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Bugát Pál Kárpát-medencei Középiskolai Természetismereti Műveltségi Vetélkedő 2022/2023. 

KÉMIA döntő       Csapatszám:……………… 

pontozás: jó válasz: 2 pont, nincs válasz: 0 pont, rossz válasz: -1 pont 
 
K.1. Egyszerű választás: 
 

1. Melyik az a sor, amely energiaváltozás szempontjából minden esetben azonos előjelű 
folyamatokat tartalmaz? 

 
a) oldódás, fagyás, hidratáció. 
b) oldódás, hidratáció, kristálykiválás. 
c) párolgás, fagyás, lecsapódás. 
d) olvadás, szublimáció, hidratáció. 
e) párolgás, olvadás, szublimáció. 

 
2. Két teljesen egyforma tömegű, alakú és hőmérsékletű jégkocka egyikét desztillált 

vízbe, a másikat ugyanolyan térfogatú és hőmérsékletű sós vízbe tesszük. Melyik 
jégkocka olvad el a hamarabb? 
 

a) A sós vízben lévő. 
b) A desztillált vízben lévő. 
c) Egyszerre olvad el a két jégkocka. 

 
3. Melyik a kakukktojás? 

 
a) aktiválási energia 
b) ionizációs energia 
c) közömbösítési reakció energiaváltozása 
d) kálium-nitrát oldásakor bekövetkező energiaváltozás 
e) vízpára képződése 

 
4. Melyik megállapítás az, amely mindig igaz? 

 
a) A hőmérséklet emelésével az exoterm kémiai reakciók sebessége nő. 
b) Az endoterm reakciók aktiválási energiája nagy. 
c) A nagy rácsenergiájú ionvegyületek oldáshője endoterm. 
d) Az ionvegyületek oldhatósága melegítés hatására nő. 
e) A gázok vízben való oldása endoterm folyamat. 

 

5. A gáz-halmazállapotú nitrogén-monoxid képződéshője 90 
kJ

mol
. A nitrogénmolekulában 

a kötési energia 970 
kJ

mol
, az oxigénmolekulában pedig 500 

kJ

mol
. Mekkora a kötési energia 

a nitrogén-monoxid molekulájában? 

a) 1380 
kJ

mol
 

b) 1290 
kJ

mol
 

c) 690 
kJ

mol
 

d) 645 
kJ

mol
 

e) 180 
kJ

mol
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K.2. Összehasonlítás – Írja a megadott helyre a megfelelő relációs jelet! 
 

a zöld fény energiája  a sárga fény energiája 

1 g gyémánt elégetésekor felszabaduló 
energia     

 1 g grafit elégetésekor felszabaduló 
energia     

a 2s elektronok energiája alapállapotú 
Na atomban 

 a 2s elektronok energiája gerjesztett Na 
atomban 

az etán molekula C-C kötés körüli 
elforgatásához szükséges energia          

 az 1,2 dikláretán molekula C-C kötés 
körüli elforgatásához szükséges energia 

1 g zsírból nyerhető energia  1 g szénhidrátból nyerhető energia 

a kálium második ionizációs energiája  a kalcium második ionizációs energiája 

1 dm3 acetilén oxigénfeleslegben 
történő égésekor felszabaduló hő* 

 1 dm3 propán oxigénfeleslegben történő 
égésekor felszabaduló hő 

1 mol glükózban tárolt energia   38 mol ATP hidrolízisekor felszabaduló 
energia 

*képződéshők: szén-dioxid gáz: -394 kJ/mol; vízgőz: -286 kJ/mol; acetilén gáz: 227 kJ/mol; 
propán gáz: -104 kJ/mol.                         

K.3. Ábraelemzés  

Válaszoljon az ábrán lévő számmal! 

 

reakcióhő: ….. 

aktiválási energia katalizátorral: ….. 

aktivált komplexum: 
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Válaszoljon a víz fázisdiagrammjával kapcsolatos kérdésekre! 

 

 

 

 

Mely fázisok tartanak egyensúlyt a narancssárga (A) görbén?  

Milyen átalakulás megy végbe, ha a piros nyíllal jelzett nyomást fenntartva melegítjük a 
jeget? 

Mi történik, ha a kék nyíllal jelölt hőmérsékleten növelni kezdjük a vízgőz nyomását? 

Az „O” pontban a víz három fázisa egyensúlyban van. Az ehhez tartozónál magasabb 
hőmérsékleten milyen formában lehet jelen a víz? 

Összes pontszám: 40  

 

 

         

 

→ 

↑ 


